
Habartice
Kraj: Liberecký Okres: Liberec

Správní obvod: Frýdlant GPS souřadnice: 51.019033N, 15.065154E

Nadmořská výška: 237 m n. m. První pís. zmínka: 1399 (625 let) Katastrální výměra: 556 ha

Počet obyvatel: 450 PSČ: 463 73

Adresa URL: www.obechabartice.cz

Současnost obce Habartice
Obec stojí v přímém doteku s městem Zawidów Polské republice (dříve Seidenberk). Obě sídla
rozděluje jen „Kočičí potok". V obci se od 21.12.2007 nachází dva hraniční přechody. Hlpoštavní
přechod (volný hraniční průjezd) je ustaven pro: pěší, osobní vozidla, autobusy a nákladní vozidla do 12
tun, druhý do 3,5 t. V okolí jsou: rybníky a pstruhové vody, lesní koupaliště, cyklotrasa "Pašerácká II",
sportovní hřiště a víceúčelová sokolovna, 2 restaurace, herna s barem, ubytování pro turisty, malé
prodejny: od základních potravin, textil a obuv, elektronika, zboží smíšené včetně dvou vietnamských
prodejen a směnárny . Další široké služby a obchody dnes najdeme v sousedním městě Zawidówě. V obci
je mateřská a základní škola do 5 třídy ve společném objektu , kompletně zrekonstruovaném v roce
2006. Okolní lesy jsou každoročně plné hub. Obec je pokryta 100% veřejným vodovodem a ke každému
domu vede zpevněná asfaltová komunikace. Část obce je s kanalizací (1,2 km), prozatím jen pro povrchové
vody a objekty s domovní ČOV. K obci Habartice byla dne 25.dubna 1952 sloučena obec Háje . V době
perestrojky se její název, asi z úsporných hledisek, změnil na Háj. Tato je vzdálena od centra 1,5 km a žije zde
skutečně 12 obyvatel trvale (20 hlášených). Ostatní domy jsou rekreační. Osada je perlou klidu a
odpočinku. Vyhnula se jí nejen třicetiletá válka , ale i jiné velké změny světové a státotvorné.Po roce
1989 sem nezajíždí ani autobus, zrušena byla i pojízdná prodejna, zásobování vodou se děje z
domovních studen. Zrekonstruovány byly pouze světla a komunikace, připravuje se rekonstrukce elektrických
sítí. O katastr obce mají velký zájem stavitelé větrných elektráren. Tyto by měly stát nejméně 800 m od
osídlení.
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